

# 蔡国庆唱《真心英雄》致敬扫黑先锋

新快报讯 记者徐绍娜报道 湖南卫视节目《向你致敬》10月31日晚继续用最美的歌声致敬英雄。本期节目中,歌手蔡国庆用温柔诚挚的歌声致敬扫黑先锋王德胜。

为了营造气氛,导演组在录制现场布置了“卷宗林”,电视大屏幕上播放着王德胜的工作视频资料,蔡国庆在录制节目前仔细地观看了王德胜的视频资料,一幕幕感受王德胜的刑侦历程。了解到王德胜事迹的他深受感动,表示自己从业30多年,第一次为他喜爱和崇敬的一位人民警察献唱而感到很荣幸和自豪。

本期被致敬的英雄人物王德胜现任株洲市公安局刑事侦查支队副支队长,是全国扫黑除恶专项斗争专家库成员,破获各类案件三千余起。从穿上警服那天算起,王德胜的刑侦之路已经走了32



年了。而蔡国庆1992年入伍,也当了近30年的兵。从警服开始拉开话题,再到蔡国庆为王德胜献唱的《少年壮志不言愁》,两人在《向你致敬》的舞台上逐渐打开了话匣子。说到最近热播的

电视剧《扫黑风暴》,王德胜警官就是其中一个原型案件“操场埋尸案”的核心警力。这是轰动全国的大案,5个月,零口供,王德胜和他的团队仅凭三天就击溃防线,破解这桩惊天大案,胜利背

后靠的是王德胜数十年刑侦一线累积的经验。王德胜也曾被打压、被诬告、经受过巨额财产的诱惑,但王德胜表示穿上这身警服,就不能退缩。

在节目录制现场,蔡国庆为王德胜献上了一份导演组精心准备的礼物,一份来自王德胜女儿的手账本。手账本里记录着父女二人满满的回忆,也留下了女儿的心愿:“王警官是别人的英雄,爸爸是女儿最坚硬的铠甲。爸爸,等你陪我去欧洲旅游哦!”蔡国庆在和王德胜的女儿沟通的时候,王德胜的女儿还为父亲点了一首蔡国庆的《365个祝福》,于是蔡国庆为王德胜清唱了一段,表示要让吉祥之光环绕正义之光。

最后,蔡国庆以一首《真心英雄》,真诚致敬英雄王德胜,同样也将歌声献给无数奋战在扫黑除恶一线的公安干警们,致敬这些守护人民安全的英雄。

## 《梅艳芳》广州路演,监制江志强透露—— “我没有消费‘梅艳芳’三个字,真的欠梅姐一部电影”

由江志强监制、梁乐民导演,王丹妮、古天乐、林家栋、杨千嬅主演的电影《梅艳芳》10月29日在广州举行了路演活动。观影现场,许多观众表示很感动。在之后的交流环节,监制江志强表示,拍摄这部电影是为了完成心愿,而最大难处是人情上的难度,前前后后找了上百人了解梅姐的方方面面。

■新快报记者 聂青/文  
龚吉林/图



### 未完成的承诺,18年后实现

梅艳芳从四岁半开始跟随姐姐一起登台表演,从底层歌女到一代巨星,梅艳芳凭借着一股不服输的精神,“从舞台上看下去,看到谁不鼓掌,就看着他唱,唱到他信服,唱到他鼓掌为止”,通过多年的沉淀,一路从“阿梅”唱到了“梅姐”。

实际上拍摄《梅艳芳》,源自于未完成的承诺。江志强在路演现场表示,在他初入行时,曾拜托梅艳芳帮《子猫物语》站台,那时的梅艳芳已经是炙手可热的歌手,但出乎意料,梅姐竟二话不说仗义相助。等到2003年时,梅艳芳在聊天时对江志强表示想拍一部可以传世的好电影,恰好他在跟张艺谋导演合作《十面埋伏》,于是便很快敲定了梅艳芳出演《十面埋伏》的事宜。后来因病情突然恶化,梅艳芳无法继续与《十面埋伏》的缘分。这个承诺,18年后得以

实现。“这次合作没有成功,对我来说更加遗憾。因为梅艳芳对我有恩,梅艳芳还在的时候我没有能力拍电影。但当我有这个能力她却离开了,所以这么多年我想完成这部电影,想完成这个心愿。这是我答应她要做的事情。”江志强说。

拍摄一个拥有众多粉丝的大明星,难度是肯定有的,江志强透露最大的难点来自于人情,为了了解梅姐生活的细节,几乎找了上百人来咨询,之后还会请这些帮助过他的人来看电影,让他们知道“我真的欠梅姐一部电影,我没有消费‘梅艳芳’三个字”。

### 选择王丹妮来自于她的努力

影片中,王丹妮饰演梅艳芳,这是她首次接触电影。王丹妮表示自己经过多轮面试和试戏才被选中,但初得知

自己被选中时,作为演艺界新人的她感到很大压力,甚至逃避性地选择去了泰国“哭了两天两夜”。在她内心游移时,她坦言自己脑中有一个声音,告诉自己这是难得的缘分,同时也是一种使命,“我不能辜负团队,也不能辜负梅姐”。为此,她提前大半年进行了周密的训练。

关于如何从那么多演员中独独选中了王丹妮,江志强坦言并非从长相,而是从做人做事的态度上来做决定的。“三千多人的海选,从面试到最后选中,经历了六个月,王丹妮每次都是陪跑,但每次都都很认真,她的努力给她添了很多分。”尽管表演已得到专业人士和观众的认可,王丹妮谦虚表示没有奢求更多,尽量从内心上更接近角色,只是希望观众在银幕上有那么一个瞬间、有一刻错觉这就是梅艳芳。

## 姚晨变身 摇滚乐队女主唱

新快报讯 音乐题材电视剧《摇滚狂花》日前开机,剧中,姚晨颠覆以往塑造的都市女性形象,大胆尝试摇滚乐队女主唱身份。

电视剧《摇滚狂花》讲述了曾在国内红极一时的女子摇滚乐队——狂花乐队主唱“彭莱”遭遇情感变故,却唯对梦想坚持不懈。最终,与女儿“白天”历经重重,在自由坚定中盛开,在憧憬奔赴中绽放。该剧将视角对准个性鲜活的现代女性,与逐渐走进大众视线的摇滚音乐相结合,透过一个个性格不同、选择不同的角色,展现一种自强不息的新时代精神。

姚晨在剧中饰演女主角彭莱,年轻时自由洒脱,经历多年现实的重重打击,却始终保留了追寻梦想的勇气。庄达菲一改往日乖巧女孩形象,变身追寻音乐梦想,努力组建自己乐队的叛逆女孩儿白天。(梁燕芬)



## 《披荆斩棘的哥哥》收官

新快报讯 火热了一个夏天的《披荆斩棘的哥哥》近日已落幕,“全能唱演家族诞生夜”中,张晋、黄贯中、林志炫、陈小春、谢天华、张智霖、赵文卓、言承旭、姚中仁、张淇、欧阳靖、李承铉、周延、张云龙、高瀚宇、刘迦、白举纲等17位哥哥成为第一代“滚烫唱演家族”成员,张晋成为第一代滚烫家族X-leader。

赛后,哥哥们开了首次家族诞生动员大会。在谈及要“如何保障滚烫唱演家族未来各项事业的开展,打出滚烫唱演家族的厂牌”时,张晋分享了家族的“八大原则”和“八件大事”:从“帮助家族成员普通话水平提高至国家三级甲等水平”,到“要内部高频次开展大师课,创作更好的音乐作品”,再到“多和各自‘街头兄弟’宣传唱演家

族”,每件事的提炼均源自节目爆梗,让17位家族成员频频点头认可。

陈小春接受媒体采访时表示:如果“大湾区哥哥”在节目中的表现能够成为一种榜样和示范,能吸引更多的年轻人关注到大湾区,是非常有意义的。“我们也感到非常荣幸,未来也会继续用这个名字做些事情”。(徐绍娜)

